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	COMUNE DI PISA

Direzione Demografici-Sociale 
Ufficio decentrato 3
Tel 050/981231   fax 050/3161633
Mail: ufficiodecentrato3@comune.pisa.it




AVVISO PUBBLICO PER L’UTILIZZO TEMPORANEO DEL BENE DI PROPRIETA’ COMUNALE, POSTO IN PISA, PIAZZA DELLA FORNACE LOCALITA’ RIGLIONE DESTINATO AD USO SOCIALE-ASSOCIATIVO O AD USO STRUMENTALE DI PERTINENZA DELL’UFFICIO DECENTRATO 3 DEL COMUNE DI PISA. 

I soggetti interessati all’uso temporaneo dei beni di proprietà comunale destinati ad uso sociale-associativo o dei beni strumentali destinati a sale riunioni del CTP di pertinenza dell’Ufficio Decentrato 3 possono presentare domanda all’ufficio decentrato.

La domanda deve essere presentata in forma scritta sull’apposito modulo a disposizione presso la sede dell’Ufficio Decentrato Territoriale 3 posto in Pisa, Piazza della Fornace località Riglione, che potrà fornire ogni delucidazione in merito.
Il modulo può essere scaricato anche on line dalla pagina web dell’ufficio decentrato.

La domanda deve pervenire almeno 10 giorni prima della data prevista per l’utilizzo.

I soggetti che possono presentare domanda, le condizioni di fruibilità dei beni, i periodi di utilizzo e le finalità per le quali gli stessi possono essere utilizzati, sono indicate nel disciplinare approvato con provvedimento dirigenziale n. 644 del 17 luglio 2013, al quale espressamente si rinvia.
L’utilizzo dei beni comporta la corresponsione anticipata di una somma a titolo di rimborso forfettario per le spese sostenute dall’Ente o di tariffa.
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