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Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 4
San Marco, San Giusto, Sant’Antonio, San Martino, La Cella
Verbale della seduta consiliare  del  21 gennaio  2014

L’anno duemilaquattordici (2014) il giorno 21 (ventuno) del mese di gennaio alle ore 21.00,  ha luogo la

prima convocazione fatta dall’Assessore alla Partecipazione e Decentramento, Sig. Dario Danti, delegato con atto del 7/1/2014 dal Sindaco del Comune di Pisa, a mezzo di invito scritto trasmesso ai Sigg.ri Consiglieri, si è riunito il Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 4  in seduta pubblica.

Presiede la seduta l’Assessore Dario Danti, assistito dalla Responsabile territoriale della Partecipazione n 4 Sandra Ferrari con mansioni di segretario verbalizzante. 

Partecipa alla seduta l’avv. Pietro Pescatore, Vice Segretario a Comune di Pisa.

Alle ore 21.00  si apre la seduta procedendo all’appello nominale dei seguenti consiglieri in carica:

	BATTAGLIA CONCETTA
	MARTORANA ROBERTO

	BERTELLI LUISA
	MAZZANTINI GIACOMO

	BEVILACQUA SALVATORE
	PAGAN ANDREA

	CARFI’ DAVIDE
	PETTINARI RICCARDO

	CONZADORI GIANNI
	PRATALI DEBORAH

	DE RENZI ENRICO
	SANTERO MARCO

	FERRI CARLA
	SINISCALCO TIZIANA

	FONTE VINCENZO
	ZAPPIA SALVATORE

	LIBRACE GENNARO
	ALDERIGHI ELISABETTA 

	MAGLIANO GAETANO
	MIRAGLIA LEONARDO


Risulta assente  giustificato : Miraglia Leonardo  
Sono presenti  così n. 19  consiglieri  e pertanto la seduta è valida.

Ordine del giorno:Nomina ai sensi dell’art. 27 del vigente statuto comunale del Presidente

e del Vice Presidente Vicario del consiglio territoriale di partecipazione n .4
INTRODUCE  Danti :  questa amministrazione ha ritenuto che  i CTP sono uno strumento importante per la partecipazione, per cui si è voluto, anche in questo mandato rinnovare l’esperienza.
Inoltre abbiamo anche ritenuto importante fare un percorso, una riflessione sulla nuova Legge Regionale 46/2013 che rinnova la normativa sulla partecipazione , ed abbiamo realizzato il corso “ Partecipo…. Dunque sono…” aperto ai cittadini.
La L.R. è molto importante perché ha anche un bilancio concreto e noi chiederemo di accedere a questo finanziamento per realizzare un progetto “Il parco urbano di Cisanello” che è un insediamento verde da realizzare,  vicino all’ospedale .

Riguardo a questo è stato organizzato l’incontro del 24.01.14 presso la SMS di San Michele.

Nei precedenti CTP I e II  erano presenti molte persone interessate per proporre questioni ai consiglieri e alla giunta per migliorare i problemi della città.

Purtroppo non possiamo non notare un astensionismo galoppante dei cittadini verso la politica, ma attraverso l’impegno che  ci mettiamo , possiamo ricostruire un legame con i cittadini.
Cerchiamo di ricostruire con tutti i mezzi   una connessione   con i cittadini, un rapporto diretto tra consiglieri CTP e consiglieri comunali.

I Responsabili territoriali della partecipazione sono figure formate apposta per essere la figura di mediatore per permettere un lavoro che sia supportato in maniera professionale, congrua alla realtà.
E’ stato un errore grave da parte del governo Prodi aver cancellato le vecchie circoscrizioni, che assolvevano al ruolo di collegamento.
Si parla di ridurre i costi della politica, ma la partecipazione è importane e gli sperperi della politica sono altrove.

Auguro buon lavoro ai consiglieri. Il tema non è se i vecchi CTP hanno o non hanno funzionato, dobbiamo valutare lo sforzo e l’impegno che le persone che sono state nominate fanno . Tutti insieme possiamo capire i problemi e cercare di fare il bene comune per questa citta’.

Pescatore  : si è recato in tutti i CTP, accogliendo volentieri la richiesta dell’assessore Danti, e ribadisce la sua disponibilità a partecipare a corsi di formazione per i consiglieri sul regolamento dei CTP.

La legge finanziaria del 2008/2009 ha abolito le vecchie circoscrizioni nei comuni con popolazione inferiore aì 100.000 abitanti. Se lo scopo era ridurre i costi della politica, non si comprende come nei comuni oltre quel numero di abitanti continuino ad esistere le circoscrizioni.
Il regolamento dei CTP non prevede le regole del C.C. per dare maggio snellezza al lavoro, i consiglieri non sono chiamati ad avere un ruolo propositivo , ma la loro funzione è diretta alla partecipazione popolare.
Lo statuto prevede pareri facoltativi, i cittadini pretendono sempre di più di contribuire alla vita politica e alle scelte che i politici, che essi hanno nominato , devono fare.

Ora siete convocati per eleggere il presidente e il vice presidente, entro il 27/01/14 con una maggioranza di 11 voti e che sarà immediatamente esecutiva.
Seguono interventi dei consiglieri :

Magliano – PD : parla da parte del gruppo PD, punta molto sul rapporto tra consiglieri, se un consigliere fa una proposta valida, qualunque sia il suo indirizzo politico verra’, appoggiato. Sostiene la necessità di un presidente che abbia già una esperienza maturata nella scorsa esperienza dei CTP e quindi propone Giacomo Mazzantini
De Renzi PDL : sostiene la necessità di spogliarsi dello spirito di parte ed avere un atteggiamento comune per il bene dei cittadini. Approva la scelta di Mazzantini come presidente pensando che sia una continuità con il passato. Come vice presidente propone Carla Ferri, persona equilibrata, vissuta nel mondo della scuola, adatta alla candidatura di vice.
Librace – Riformisti Pisa : ci tiene a partecipare ai CTP, spera che abbiano il valore che meritano “senso propositivo della consultazione popolare” , vuole pensare al cittadino comune, vorrebbe che partecipasse più gente alle riunioni e sostiene che bisogna cercare di raggiungere più gente possibile. Si augura di fare un buon lavoro.

Mazzantini – PD :  Ringrazia per la fiducia, vive da sempre  la politica con passione  e si mette a disposizione di questo CTP. Riguardo all’esperienza passata, anche se un po’ incerta come prima esperienza è stata comunque positiva e mette in evidenza il fatto che gli assessori sono stati sempre disponibili a partecipare ai consigli . Sostiene che le problematiche di questo territorio sono vaste , dal centro storico all’aeroporto, e che  la figura del presidente deve essere il coordinatore di un gruppo di persone diverse che sanno conciliare gli interessi generali. Intende accettare la proposta del Pescatore di attivare un corso di formazione.
Ferri – PDL : ha una passione politica che esercita da tempo, un tempo è stata consigliera ed avevano identificato diversi problemi, ora spera che questo gruppo sia unito per lavorare insieme e rivalutare la zona del centro storico che soffre notevolmente e va rivalutata.
Finiti gli interventi si procede alle votazioni, Danti nomina scrutatori :

Bertelli, De Renzi, Pettinari
Per il presidente Mazzantini Giacomo 

19 voti favorevoli

0 contrari

0 astenuti

Eletto  presidente Mazzantini

Per il vice presidente Ferri Carla

19 voti favorevoli

0 contrari

0  astenuti

Eletta Vice presidente Ferri Carla

Si vota per l’ immediata esecuzione

All’unanimità si

Il Presidente
Assessore Delegato

Dario Danti

La Responsabile Territoriale della Partecipazione

                                                                     Sandra Ferrari

Ctp 4 – Via F.lli Antoni- San Giusto - Pisa
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