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COMUNE DI PISA
	Tel:   050  / 981231

Fax: 050  / 3161633
e-mail: ctp3@comune.pisa.it

www.comune.pisa.it/ctp3
Il Presidente

riceve su appuntamento

tel. 050-981231(ore ufficio) 

	
	Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 3

Via P. Ximenes – Putignano (PI)
	



Pisa, 18 giugno 2014

Prot. 42821
Alla cortese attenzione di:

Sindaco di Pisa

Giunta 

Consiglio Comunale
Oggetto: O.d.g. del CTP n.3 su interventi in corso e prossima realizzazione area verde in Via Le Rene ad Ospedaletto.

Il Consiglio di partecipazione n.3

PRESO ATTO CHE:

Ѐ finalmente in corso, dopo alcuni anni dal suo annuncio alla cittadinanza che ansiosamente ne attende la consegna e l’utilizzo, la realizzazione dell’Area verde attrezzata in Via Le Rene a Ospedaletto.

CONSIDERATO CHE:

Questo spazio rappresenterà per gli abitanti del quartiere, in particolare modo per i bambini, un luogo pubblico di svago e ricreazione all’aperto, reso ancor più importante in quanto unico della zona nel suo genere. 

VISTO CHE:

Il progetto esposto al precedente Consiglio di questo CTP, prevedeva un intervento di elevazione al livello del manto stradale di Via Emilia, del terreno sul quale avrà sede l’area verde attrezzata, ciò al fine di evitare e limitare gli allagamenti durante la stagione autunnale ed invernale; però tali interventi non sono stati eseguiti, e loro assenza ha già prodotto preoccupazione da parte dei componenti questo CTP.

CHIEDE:

L’impegno dell’Amministrazione Comunale affinché la socialità e la frequentazione dell’Area verde siano  incoraggiate e stimolate con tutti i mezzi possibili, tra questi senza dubbio vi sono la continuata e costante sorveglianza, al fine di evitare usi diversi da quelli enunciati quali ad esempio il danneggiamento ed usura delle attrezzature previste, la permanente manutenzione, il costante controllo della buona funzionalità dell’intero complesso in questione

 PROPONE:

Il miglioramento della fruibilità dell’Area Verde con l’implemento della presenza di panchine per i frequentatori, di una adeguata presenza di alberi e altre piante quale corredo, non solo estetico ma anche funzionale, del parco e la predisposizione di un’adeguata illuminazione per evitare fenomeni di degrado e garantire la sicurezza dell’area.
SUGGERISCE:

La realizzazione sul terreno confinante, sempre di proprietà comunale, di una area recintata per  “sgambamento cani”, ritenendo che tale intervento possa avere costi contenuti ma benefici notevoli per la cittadinanza della zona, fornendo un servizio utile e molto apprezzato, inerente il fine prima enunciato di allargamento della platea delle persone interessate alla frequentazione di questo importante e atteso spazio pubblico di socialità.

Il presente o.d.g. è stato posto in votazione ed approvato, nella seduta del Consiglio di Partecipazione n. 3 del giorno 18/06/2014, con voti espressi nelle forme di legge e controllati dagli scrutatori. Il risultato della votazione è il seguente:

PRESENTI       14

ASTENUTI        /

VOTANTI         14

FAVOREVOLI  14

CONTRARI         /  
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