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IL CONSIGLIO TERRITORIALE DI PARTECIPAZIONE N. 4

nella seduta del 20/10/2014

presenti al momento della votazione n. 12 componenti: Bertelli, Carfi’, De Renzi, Fonte, Librace, Magliano, Martorana, Mazzantini, Pagan, Pratali, Siniscalco, Zini
PREMESSO che a seguito dell'assemblea pubblica del 27 giugno 2014, promossa dall'Assessorato Parchi e Verde Pubblico presso il parco pubblico di via di Piaggetta, si è costituito, su invito del Vice Sindaco, un apposito gruppo di lavoro composto da consiglieri del CTP 4, cittadini residenti nella zona adiacente al medesimo parco pubblico, fruitori del campo di basket, coordinato dal presidente del Consiglio Territoriale, con l'obiettivo di cercare una mediazione possibile fra le differenti istanze in merito alla presenza del campo di basket nell'area a verde di via di Piaggetta;

PRESO ATTO che il gruppo di lavoro si è attivato dal 7 luglio e che la sua costituzione è stata recepita nella seduta del CTP 4 del 10/07/2014; 

CONSIDERATO che dal confronto tra i componenti del gruppo è emersa la volontà di proporre una soluzione tecnica quale l’installazione di una barriera fonoassorbente, da collocare nel retro del canestro più vicino all’abitazione della famiglia Bartallini;

CONSIDERATO, altresì, che tale possibile soluzione, finalizzata all'abbatimento del rumore derivante dai rimbalzi della palla di basket, deve essere necessariamente accompagnata dalla previsione di orari articolati che disciplinino la fruizione del campo di basket, orari da riportare su un'adeguata cartellonistica;

RILEVATO che l'indicazione di orari articolati, da riferirsi limitatamente al campo di basket, presenta evidenti limiti e che tale possibile soluzione, debba essere, ad avviso del gruppo di lavoro, corredata dall'attivazione di una "rete" di volontari disponibili a monitorare il rispetto degli orari medesimi ed una pronta collaborazione della Polizia Municipale, almeno per il periodo di iniziale applicazione; 

VISTA la relazione tecnica predisposta dal Dr. Alessandro Brez, che si allega quale parte integrante e sostanziale del presente atto; 

VISTA la soluzione oraria condivisa dal gruppo di lavoro, a maggioranza assoluta, di seguito riportata:

ORARIO INVERNALE (dal 1° ottobre al 31 marzo): 

matt. h. 10,00 – 13,00   pom. h. 15,00 – 18,00;

 

ORARIO ESTIVO (dal 1° aprile al 30 settembre):

 matt. 10,00 – 13,00      pom. h. 16,00 – 20,00;

con l'indicazione, per la domenica e i giorni festivi, del solo orario pomeridiano;

PROPONE 

· di fare proprie le soluzioni formulate dal gruppo di lavoro; 

· di presentare le soluzioni sopra individuate all'attenzione dell'Assessorato Parchi e Verde Pubblico per le determinazioni di competenza tali da garantire                                                      il ripristino dei canestri del campo di basket di via di Piaggetta mediante l'adozione di soluzioni tecniche idonee per la verifica della gestione oraria; 

INVITA l'Amministrazione comunale:

ad individuare contestuali soluzioni idonee ad attutire l'impatto acustico sulle abitazioni confinanti con il campo di basket;

INVITA, infine, l'Amministrazione comunale:

ad individuare ulteriori aree da adibire a strutture sportive (basket, pallavolo ecc.), nel territorio del CTP 4, in zone nelle quali il diritto al gioco non confligga con il diritto al riposo dei cittadini.

Il presente documento è approvato dal Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 4 con il seguente risultato: 

presenti n. 12 componenti; 

favorevoli n. 11; 

astenuti n. 1;
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