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Consiglio Territoriale di Partecipazione N. 2  

Tel. 050/531436 – fax050/524756 –ctp2@comune.pisa.it 

Via Donizetti  CEP – Pisa

VERBALE Commissione 4, associazioni, cultura, sport, sicurezza del Consiglio Territoriale di Partecipazione n.2  del 20/012015
ORDINE DEL GIORNO 

1.  Organizzazione manifestazione “Carnevale al CEP”;

2. Varie ed eventuali

CONSIGLIERI PRESENTI: Carla Ricci (Presidente Commissione4);  Ria Elisabetta; Laura Nardi; 
Soggetti la cui presenza è stata richiesta dalla Commissione 4: Tiziana Fustini (Responsabile Territoriale Partecipazione CTP2), Luigi Ricci (Circolo Unità ARCI CEP quale animatore progetto “Carnevale al CEP)
INIZIO SEDUTA H. 15,00

Per quanto riguarda il primo punto all’ODG,  il Sig.Luigi Ricci presenta il progetto “Carnevale al Cep”; l’iniziativa può essere lo spunto per ripristinare una manifestazione che ha come scopo l’aggregazione e la partecipazione di scuole, cittadini, Associazioni e commercianti. Un’occasione per condividere emozioni comuni che esulano dalla sfera quotidiana. La data della manifestazione viene concordata per il 14 febbraio; viene scartata l’ipotesi di effettuarla su P.le Donatello, spostando l’attenzione sullo spazio verde antistante il palazzo solare.
Dopo un breve scambio di idee e confronti, atti a delineare tutte le possibilità di effettuare l’evento e la non facile gestione in tempi così ristretti, si decide di convocare la riunione della Commissione 4 per il giorno 27 gennaio alle ore 17,30, alla presenza di tutte le Associazioni per sondarne l’interesse e creare un gruppo di coordinamento, che possa permettere di avviare una prima fase di organizzazione della manifestazione.

Per quanto riguarda il secondo punto, la Presidente della Commissione 4 informa i presenti dell’evento “Sport a Pisa”: la manifestazione dedicata allo sport ed al benessere che fa seguito alla esperienza positiva dell’evento PISAU dello scorso anno, promosso dal CTP6, che vede coinvolti i sei CTP del territorio in giornate dedicate allo sport tra il 14 marzo ed il 9 maggio, e che culminerà nella giornata del 23 maggio.  A termine illustrazione, si decide di contattare tutte le Associazioni Sportive interessate all’evento ed invitarle alla riunione che si terrà il giorno 28 gennaio alle ore 21,00.

Nel contempo, si cercherà di individuare un luogo idoneo per lo svolgimento della manifestazione, come da accordi presi nella riunione del 13 gennaio c/o il CTP6, alla presenza della Presidente Federica Ciardelli e all’Agenzia formativa Brefing Studio, nelle persone della Dott.ssa Jessica Cucchi e Walter Metta.

La riunione termina alle ore 17,30 
                                                                                            La Presidente di Commissione
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                                                                                                           Carla Ricci 

