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COMUNICATO
del CONSIGLIO TERRITORIALE DI PARTECIPAZIONE N.4
Il  Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 4 che ha sostenuto attivamente l’azione del Sindaco e del Consiglio Comunale di Pisa  a difesa dell’Aeroporto Galilei, esprime ulteriori allarmi , oltre a quelli già denunciati in un precedente comunicato, per gli scenari creati dal progetto di fusione delle società di gestione degli Aeroporti di Pisa e di Firenze. Poichè l’integrazione societaria avviene per l’incorporazione di ADF in SAT, la decisione di insediare la sede della nuova Società a Firenze, svilisce nel confronto societario, la consolidata struttura industriale dello scalo pisano, favorendo Firenze, che diventerà unico centro decisionale.
Il CTP 4 chiede pertanto maggiori precisazioni ed informazioni riguardo al progetto di costruzione del nuovo Aeroporto Vespucci ed allo stanziamento degli investimenti pubblici richiesti, che dovranno però essere sottoposti alle approvazioni della Commissione UE, ed agli scenari che si creerebbero nel caso di non approvazione del loro stanziamento da parte dell’Europa.
Per questi motivi il CTP 4 chiede al Sindaco di Pisa la disponibilità a svolgere un’assemblea pubblica, con la partecipazione della Presidenza e la Direzione SAT, per informare la cittadinanza sulle motivazioni del progetto di fusione e sugli scenari aperti dalla costituzione della nuova struttura societaria e sulle certezze delle ricadute industriali e sviluppo occcupazionale nonchè sugli investimenti infrastrutturali previsti a favore del territorio pisano.

Testo approvato a maggioranza nella seduta del CTP 4 del 26/02/2015








 Il Presidente del CTP 4

                                                                     Giacomo Mazzantini
Ctp 4 – Via F.lli Antoni- San Giusto - Pisa
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