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Il percorso partecipativo sulla riqualificazione del villaggio popolare di S. Giusto, promosso dal Comune di Pisa, dall’Azienda Pisana Edilizia Sociale (APES) e dal Consiglio Territoriale di Partecipazione 4 (CTP 4), avviato con l’incontro nel quartiere del 9 aprile scorso, prosegue, come preannunciato, con 2 tavoli tecnici e un’assemblea pubblica con la presenza del Sindaco.
In particolare, si rende noto che:
· giovedì 26 aprile alle ore 18,00 presso la sede del CTP 4, in via Fratelli Antoni, è stato convocato il tavolo tecnico su parcheggi, verde, piazza e viabilità; 
· mercoledì 2 maggio alle ore 18,00 presso la sede del CTP 4 è stato convocato il tavolo tecnico di approfondimento sui tempi, modi e costi della riqualificazione dei fabbricati; 
· giovedì 3 maggio  alle ore 18,00, assemblea pubblica con il Sindaco e sede da individuare.

La riqualificazione del villaggio popolare di S. Giusto rientra nel più ampio progetto “Binario 14”, già finanziato dal Governo, e per il quale sono in corso le progettazioni definitive. Il progetto “Binario 14” include, tra l’altro, un progetto a carattere sociale per la zona della Stazione, la realizzazione dei nuovi alloggi in via Da Morrona, in grado di trasferire i nuclei familiari durante le fasi di ristrutturazione del proprio appartamento, ed un progetto di animazione di comunità per le case popolari e per tutto il quartiere di S. Giusto con accompagnamento all’abitare, c.d. “portierato di quartiere” coordinato dalla Società della Salute di Pisa.  
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