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I. Introduzione
Con la decisione del Consiglio Comunale di Pisa  n. 36 del 29.08.2019   è stato  deliberato  l’atto di avvio del procedimento della formazione del Piano Strutturale Intercomunale Pisa-Cascina, contenete, tra gli altri allegati richiesti dall’ art. 17, comma 3  della Legge regionale Toscana n. 65/2014, anche il programma delle attività finalizzate all’informazione e partecipazione. L’informazione e la partecipazione infatti costituiscono elementi indefettibili per la formazione di quegli atti di gestione del territorio che hanno la capacità di definire il futuro assetto del territorio, per un lasso di tempo significativo, condizionando la vita di tutti coloro che risiedono o che hanno un rapporto d’uso con il territorio. E’ partendo da questa consapevolezza che  il legislatore regionale  ha ritenuto necessario dettare prescrizioni formative degli atti di governo che garantissero anche la partecipazione diretta e attiva dei destinatari finali delle scelte amministrative, in un’ottica di gestione corresponsabile del proprio territorio , stabilendo che  “i risultati delle attività di informazione e partecipazione poste in essere nell’ambito dei procedimenti di formazione degli atti di governo del territorio contribuiscono alla definizione dei contenuti degli strumenti di pianificazione territoriale e urbanistica, secondo le determinazioni motivatamente assunte dall’amministrazione procedente” ( art. 37 legge regionale toscana n. 65/14).
Il presente rapporto viene quindi redatto ai sensi dell’art. 38 della Legge Regionale Toscana n.65/14, prima dell’adozione del Piano Strutturale Intercomunale, dando riscontro delle iniziative posto in essere rispetto al programma di cui all’art. 17, comma 3 della medesima legge e fornendo una sintesi dei risultati partecipativi raggiunti, rispetto ai quali le  amministrazioni procedenti devono assume, motivandole, le proprie determinazioni.
II. Avvio del procedimento

L’avvio del procedimento di formazione del Piano Strutturale Intercomunale è stato presentato in occasione del convegno del 09 novembre 2019, organizzato dall’amministrazione comunale di Pisa, con la partecipazione dell’assessorato del comune di Cascina, pensato per aprire un primo confronto tra amministratori ed esperti nelle discipline attinenti l’assetto del territorio.

Programma ( saluti , introduzione dei lavori)

· Linee Guida del Nuovo Piano Strutturale

· Il Piano Integrato del Parco Regionale MSRM

· Il Piano Urbano di Mobilità Sostenibile

· Rigenerare: strumento per lo sviluppo sostenibile

· Territorio rurale e sviluppo urbano

· Tavola Rotonda

· Dibattito

III.  Incontri pubblici

L’atto di avvio del procedimento è stato successivamente integrato, secondo le indicazioni dettate dalla Regione Toscana con nota prot. prot. n° 113389 del giorno 8 novembre 2019, con delibera del Consiglio Comunale n. 4 del 28.01.2020 che ha visto, oltre alla individuazione degli interventi in tema di copianificazione anche le specificazioni richieste per il programma delle iniziative destinate all’informazione e partecipazione che pertanto ha assunto la seguente articolazione e relativa attuazione: 
i. Incontri illustrativi e di indirizzo operativo
Assunta la natura intercomunale del piano strutturale, al fine di raggiungere in modo il più possibile capillare le istanze di un utenza vasta e variegata, il programma dell’iniziative di informazione e partecipazione è stato sviluppato distinguendo incontri necessariamente unici per entrambi i comuni    come quelli di apertura e di chiusura del percorso partecipativo, e le iniziative destinate agli ordini professionali e associazioni di categoria, da incontri a destinazione locale pensati e riservati all’utenza di ciascuno dei comuni in ragione delle specifiche necessità territoriali.   
ii.  Incontri comuni
L’ incontro di apertura ufficiale del percorso partecipativo, unico per entrambi i Comuni si è svolto a Cascina in data 05 dicembre 2019, con il seguente programma:

1) Perchè il P.S.I. Pisa -Cascina
2) La natura del  P.S.I: Che cosa è e che cosa fa

3) Focus: il Piano Paesaggistico e il Territorio Urbanizzato
4) I contenuti strategici del Piano
5) Il percorso e le modalità di Partecipazione.
Il programma era infatti finalizzato a  :

· Illustrare il percorso di informazione e partecipazione oltre alla presentazione del gruppo di lavoro;

· Illustrare il contenuto e la funzione del  Piano Strutturale Intercomunale e il contenuto del Quadro Conoscitivo di riferimento iniziale dello stesso.
In data 12 dicembre 2019 si è svolto un primo incontro dedicato alle associazioni di categoria e al mondo delle professioni presso la sede della Camera di Commercio di Pisa, con il medesimo programma di cui all’incontro di apertura del 5 dicembre ma con l’approfondimento di  alcune tematiche attraverso focus dedicati a temi di rilevanza territoriale.

Nelle date del 26 giugno e 2 luglio, presso la Direzione 10 del comune di Pisa, sono stati convocati  i rappresentati degli ordini professionali per informare sullo stato di avanzamento del Piano Strutturale Intercomunale e l’individuazione del patrimonio territoriale, attraverso la presentazione del seguente programma:

1) Il procedimento di formazione del Piano Strutturale Intercomunale ed i suoi contenuti 

2) Il patrimonio territoriale
3) La partecipazione nel Governo del territorio
Il programma e la presentazione sono state pubblicate sulla pagina del Garante.

iii. Incontri a destinazione territoriale
iii. A)  Per il comune di Pisa sono stati previsti  tre incontri con la cittadinanza aventi ad oggetto i seguenti temi:

· che cosa è il Piano Strutturale e che cosa per il piano costituisce quadro conoscitivo di riferimento oltre ad una prima introduzione dei contenuti statutari.
· illustrazione del patrimonio territoriale riconosciuto dal Piano Strutturale: i valori territoriali e le qualità paesaggistiche da tutelare, gestire e valorizzare;

· la strategia dello sviluppo territoriale e le azioni locali: le UTOE, il dimensionamento, i progetti di rigenerazione.
Tenendo conto dell’articolazione del territorio interessato dal procedimento di formazione del Piano

Intercomunale e della distribuzione sul medesimo degli abitanti e dell’utenza lo stesso ciclo di incontri è stato programmato sia per la città di Pisa, sia  per il   litorale , per un totale quindi di sei incontri.

Per tanto il primo incontro riservato alla città si è svolto a Pisa in data 15 gennaio 2020, mentre per il litorale e sul litorale in data 22 gennaio 2020, entrambi con il seguente programma:
1) La partecipazione nel Governo del territorio
2) La finalità dell’incontro
3) Il procedimento di formazione del Piano Strutturale Intercomunale ed i suoi contenuti 

4) Introduzione allo statuto del territorio (propedeutica al secondo tema)
iii.B)    Per il Comune di Cascina sono stati previsti quattro incontri con la cittadinanza a carattere itinerante sul territorio articolati su distinte frazioni ed aventi ad oggetto i seguenti temi:

· il patrimonio territoriale riconosciuto dal Piano Strutturale: i valori territoriali e le qualità paesaggistiche da tutelare, gestire e valorizzare (n. 2 incontri da fare in 2 diverse frazioni);

· la strategia dello sviluppo territoriale e le azioni locali: le UTOE e il dimensionamento, i progetti di rigenerazione (n. 2 incontri da fare in 2 diverse frazioni diverse dalle due precedenti);
La prima iniziativa si è svolta il 30 gennaio, a Cascina riproponendo il  programma di cui agli incontri riservati alla cittadinanza di Pisa ma rivisitato sugli  aspetti territoriali e patrimoniali specifici del comune di riferimento.
Ogni amministrazione inoltre ha riservato un incontro con i rispettivi Consigli Comunali dei Giovani e dei ragazzi entrambi pensati come esperienze di cittadinanza attiva,  nei quali si è cercato di illustrare le tematiche della Pianificazione del Territorio, degli strumenti di attuazione del Piano Strutturale Intercomunale e degli Istituti dell’Informazione e Partecipazione. 
Pertanto con tali obiettivi sono state pensate e sostenute due lezioni sui temi sopra illustrati:

· in data  05.02.2020 per Consiglio Comunale dei Giovani di Pisa presso l’Istituto Superiore di Istruzione Santoni che ha di seguito deliberato un progetto sull'area situata alle spalle del centro commerciale "Pisa Nova" (punto 7.9 del documento "Schede_Norma_RU)

· in data 27.02.2020 per il Consiglio dei Ragazzi, presso la sala di Giunta del comune di Cascina, , incontro che ha portato allo sviluppo,  sulla cartografia del territorio analizzato, di  idee per la valorizzazione, la tutela, la conservazione e lo sviluppo dei luoghi dove loro stessi vivono, secondo obiettivi prefissati e strategici.

 Tutti gli incontri, sia quelli comuni che quelli a destinazione territoriale,  si sono svolti con la partecipazione attiva degli amministratori e dei tecnici dei comuni interessati nonché del Garante dell’informazione e partecipazione nell’obiettivo di apportare, ciascuna per la propria competenza, il rispettivo contributo nella illustrazione delle diverse componenti del processo di formazione del Piano Strutturale, oltre che a rendersi il più possibile disponibili alle richieste di chiarimenti emerse nel corso degli incontri.

IV.   Istituzione di un punto di consultazione e informazione

Come da previsione dell’atto di programma con avviso pubblicato sul sito del Garante sono stati attivati punti  di consultazione e informazione presso la Direzione Urbanistica del Comune di Pisa e  presso il Servizio Pianificazione e Sit del Comune di Cascina. 
L’intento di tali siti è stato quello di fornire un supporto costante alla cittadinanza sia nella comprensione della documentazione allegata all’atto di avvio del procedimento sia nella formulazione del contributo.

V.  Istituzione di un FORM pubblicato sulla pagina web del Garante

Al fine di “guidare” l’utente nella elaborazione del proprio contributo le amministrazioni hanno condiviso un modello che è stato pubblicato sul sito del Garante . Lo stesso modello è stato successivamente adottato per la presentazione online del contributo (FORM)  quale canale partecipativo alternativo  alla pec e mail istituzionale del Garante dell’Informazione e partecipazione.

VI.  Canali di divulgazione

Dell’attivazione del form, nonché del punto di informazione/raccolta dei contributi partecipativi, oltre che degli incontri pubblici tenutesi con la cittadinanza e con gli ordini professionali e associazioni di categoria ne è stata data tempestiva comunicazione sia mediante gli strumenti di comunicazione di cui al Piano delle Comunicazioni dell’Amministrazione comunale sia con avvisi e pubblicazioni  sulla pagina web del Garante.

Con l’avvento dell’emergenza sanitaria di cui al decreto -legge 23 febbraio 2020, n.6 e con l’adozione dei successivi DPCM attuativi delle misure di  contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19, tra cui il  divieto di assembramenti, non è stato possibile procedere con l’espletamento delle  iniziative sopra  programmate,  ne è stato possibile per gli utenti avvalersi dei punti di consultazione e informazione di cui al punto IV, stante la chiusura obbligatoria degli enti pubblici e il divieto di accesso negli stessi. Sulla pagina del Garante è stato dato tempestivo avviso dell’interruzione forzata del programma degli incontri e della momentanea sospensione dei punti di informazione.
L’attività di informazione e partecipazione è quindi proseguita attraverso la pubblicazione sulla pagina del Garante degli elaborati costituenti parti integranti del Piano Strutturale Intercomunale Pisa-Cascina:
-la Valutazione Ambientale Strategica : elaborati grafici e descrittivi

-la Conferenza di Copianificazione: prima convocazione, rinvio, seconda convocazione, verbale della conferenza con i relativi allegati e presentazione attraverso slides

VII. Risultati partecipativi
Facendo riferimento alla tipologia dei  soggetti proponenti i contributi sono stati classificati secondo i seguenti criteri individuando per ciascuna categoria le tematiche più frequenti:
presentati da soggetti privati.

Principali richieste:
a) Inserimento di aree libere all’interno del perimetro del territorio urbanizzato
b) Riconoscimento di aree urbanizzate all’interno del perimetro del territorio urbanizzato
c) Riduzione di consumo di suolo con recupero e riqualificazione di strutture dismesse
d) Salvaguardia dell’ecosistema dunale del litorale Pisano;
e) Risparmio energetico;
f) Soluzioni per una mobilità sostenibile;

presentati da associazioni.

Principali richieste:
a) Riduzione del consumo di suolo con recupero di spazi e strutture esistenti dismesse;
b) Soluzioni per una mobilità sostenibile;

c) Riduzione del consumo idrico;
d) Tutela dell’ecosistema dunale del litorale Pisano;
e) Inserimento di vincoli su aree di particolare pregio naturalistico;
presentati da enti.

Contributi tecnici per:
a) Sistemi fognarie acquedotti
b) Tutela valorizzazione paesaggio
c) Pianificazione e controllo cave
d) Tutela natura e amare
e) Forestazione 
f) Usi civici
g) Gestione e sostegno attività agricole
h) Mantenimento e miglioramento della rete di connessione ecologica
i) Prestare attenzione a specie e siti habitat anche esterni ai siti Natura 2000

Gli stessi contributi sono stati registrati, con sintesi del loro contenuto, secondo il report allegato debitamente trasmesso all’Ufficio di Piano.
I contributi sono pervenuti in grandissima parte attraverso la mail del Garante, in misura minore per pec e bassa percentuale tramite modulo on-line e presentazione cartacea.

Tutte le presentazioni elaborate per gli incontri pubblici che hanno avuto lo svolgimento programmato sono consultabili presso il seguente link: https://www.comune.pisa.it/it/ufficio-scheda/26930/Piano-Strutturale-Pisa-Cascina.html
Il Garante dell’Informazione e Partecipazione
(Dott.ssa Valeria Pagni)
Sindaco di Cascina
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Geol, Roberta Giorgi – indagini geo-geologiche e sismiche
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Città Futura - ricognizione patrimonio edilizio esistente


Scuola Superiore S. Anna: territorio rurale


Dott.ssa Elisabetta Norci: Valutazioni ambientali
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arch. Sandro Ciabatti – coordinamento tecnico


arch. Alice Lenzi – resp. servizio comune di Cascina


arch. Davide Tonelli – resp. SIT commune di Cascina


geol. Alessandra Pippi – comune di Pisa


Dott. Agr. Antonella Salani –. sett. valutazioni Comune di Pisa


Dott. Biol. Manuela Ferri – sett. valutazioni Comune di Pisa


P.F. Gianluca Pasquini – sett. valutazioni Comune di Pisa


arch. Davide Berrugi – resp. sett. urbanistica comune di Pisa


arch. Daniela Bosco – sett. urbanistica comune di Pisa


arch. Carlotta Pierazzini – sett. urbanistica comune di Pisa


geom. Stefania Piccolomini - sett. urbanistica comune di Pisa


Istr. Amm Stefania Corucci – Comune di Pisa
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