Il consiglio Territoriale di Partecipazione n.  5
VISTA la deliberazione di CC n. 64 del 12/12/2013 avente per oggetto: “Nomina dei componenti dei Consiglio Territoriale di Partecipazione  (C.T.P.)”;

CONSIDERATO che ai sensi dell’art. 27 del vigente Statuto Comunale il Presidente dei Consigli Territoriali di Partecipazione è eletto tra i propri membri a scrutinio palese ed a maggioranza assoluta nel corso della prima adunanza, convocata e presieduta dal Sindaco o suo delegato e da tenersi entro trenta giorni dalla nomina effettuata dal Consiglio comunale, pena lo scioglimento del Consiglio stesso;

Visto l’atto del Sindaco del 7/1/2014 con il quale l’Assessore Dario Danti è stato delegato a sottoscrivere gli avvisi di convocazione ed a presiedere la seduta di insediamento dei C.T.P.;
Visto che ai sensi dell’articolo 6 del Regolamento di prima attuazione per il funzionamento dei Consigli Territoriali di Partecipazione, il Consiglio Territoriale di Partecipazione procede nella prima seduta all’elezione nel suo seno del Presidente e del Vice Presidente vicario che sono eletti tra i propri membri a scrutinio palese e a maggioranza assoluta dei componenti assegnati;

Uditi gli interventi dei consiglieri presenti che indicano quale candidato alla Presidenza il consigliere Ilario Luperini;
Effettuata, su invito del delegato del Sindaco Assessore Dario Danti, che presiede la seduta, la votazione a scrutinio palese nei modi prescritti dal succitato art. 27 del vigente Statuto Comunale per l’Elezione del Presidente del Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 5 e che ha dato il seguente risultato:
presenti:  n. 16
astenuti:  n.   3

votanti:   n. 13
hanno riportato voti:
	consigliere
	Ilario Luperini
	n. 13


Uditi gli interventi dei consiglieri presenti che indicano quali candidati a Vice  Presidente Vicario  i consiglieri  Federico Ciavattone,  Giuseppe Tabbita;

Effettuata, su invito del delegato del Sindaco Assessore Dario Danti, che presiede la seduta, la votazione a scrutinio palese nei modi prescritti dal succitato art. 6 del vigente Regolamento di prima attuazione per il funzionamento dei Consigli Territoriali di Partecipazione per l’Elezione del Vice Presidente Vicario  del Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 5 e che ha dato il seguente risultato:
presenti:  n. 16

astenuti:  n.   4

votanti:   n. 12
hanno riportato voti:
	consigliere
	Federico Ciavattone
	n. 11

	consigliere
	Giuseppe Tabbita
	n.   1


Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell’ art. 49, 1° comma de T.U. delle leggi sull’ordinamento degli EE.LL approvato con D.L. n. 267/2000 che entra a far parte integrante e sostanziale del presente  provvedimento quale allegato A);

In conseguenza quindi dell’esito di tali votazioni, come sopra proclamate dal Presidente dell’assemblea

DELIBERA

Per quanto in parte in narrativa citato che si intende integralmente richiamato:
di eleggere il Consigliere Sig. Ilario Luperini Presidente del  Consiglio Territoriale di Partecipazione n.  5;
di eleggere il Consigliere Sig. Federico Ciavattone Vice Presidente Vicario del  Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 5;

Il consiglio infine, su proposta del presidente del consiglio, all’unanimità dei presenti
D E L I B E R A
di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs. 267/00.

