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	Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 3

Via P. Ximenes – Putignano (PI)
	



Pisa, 18 giugno 2014

 Prot. 42852                                                                                                            Alla cortese attenzione di:

                                                                                            Sindaco di Pisa

                                                                              Giunta 

                                                                                                      Consiglio Comunale
Oggetto: O.d.g. del CTP n.3 su Campo Rom di Ospedaletto

                                                                    Il Consiglio di partecipazione n.3

PRESO ATTO CHE:

Nei nostri quartieri ,e specificamente in Via Maggiore di Oratoio, è presente oramai da molti anni un campo Rom abusivo, occupante una ampia superficie di territorio ed  abitato da oltre trecento persone tra le quali molti bambini e minori; questo insediamento è stato recentemente definito il più numeroso della Toscana.

CONSIDERATO CHE:

Il Campo presenta una grave ed evidente situazione di degrado e pericolo per gli abitanti dell’insediamento, che detta situazione riguarda anzitutto la precaria costruzione fuori da ogni norma consentita delle residenze , ovvero baracche abusive che non garantiscono la minima sicurezza idraulica e igienica, né tantomeno il rispetto dei criteri di abitabilità previsti dalle leggi vigenti.

PRESO ATTO CHE:

Risultano costanti, continuate e frequenti le telefonate di denuncia di numerosi cittadini delle zone adiacenti il campo, segnalanti l’accensione di fuochi a cielo aperto spesso accompagnati da fumi di scura colorazione probabilmente frutto della combustione di materiale tossico e inquinante, nonché la segnalazione di cattivi e nauseanti male odori collegabili a queste azioni.

CONSIDERATO CHE:

Il Sindaco di Pisa,  ha più volte denunciato la situazione di degrado descritta alle autorità competenti e pubblicamente agli organi di informazione, auspicando il superamento del campo stesso.
PRESO ATTO CHE:

Nei mesi scorsi la Geofor ha compiuto un intervento di dragaggio dei rifiuti dai canali che delimitano il campo, raccogliendo circa dieci tonnellate di materiali da smaltire, tale operazione ha avuto un costo di circa 40mila euro. Ulteriori interventi e controlli sono stati effettuati successivamente, dalla demolizione di pericolosi ponteggi di attraversamento dei fossi  , al controllo dei residenti e degli autoveicoli, ma tali operazioni non hanno diminuito o contrastato, né tantomeno risolto le problematiche esposte.

EVIDENZIATO CHE:

Il campo sorge in una area industriale ed artigianale, la più importante del Comune di Pisa, attualmente al centro di un percorso di riqualificazione per una migliore attrattività e funzionalità per imprese e aziende locali, e che questa presenza pregiudica parte degli obiettivi delineati. 
TUTTO CIO’ PREMESSO

Il Consiglio di partecipazione n.3

CHIEDE:

Un immediato ed urgente incontro con  tutti gli organi competenti  inerenti alla gestione e risoluzione delle problematiche evidenziate, ovvero con la Conferenza dei Servizi, al fine di aggiornare il CTP n.3 sullo stato della situazione, sulle azioni che sono state finora intraprese e su quelle che andranno decise per la risoluzione delle varie questioni poste.

Il pieno rispetto dei regolamenti comunali e delle leggi vigenti in materia di ambiente, sicurezza, scuola e protezione dell’infanzia e la loro immediata applicazione e osservazione da parte dei soggetti interessati.

RITIENE:

Che la soluzione definitiva e urgente sia il superamento del Campo Rom di Via Maggiore di Oratoio, il suo completo smantellamento e rimozione, il ripristino della situazione originaria prima che questo insediamento si costituisse.

AUSPICA:

Un iter rapido del percorso istituzionale proposto, la considerazione della questione, da parte dell’amministrazione comunale, di prioritario interesse per gli abitanti della zona e non solo.

Il presente o.d.g. è stato posto in votazione ed approvato, nella seduta del Consiglio di Partecipazione n. 3 del giorno 18/06/2014, con voti espressi nelle forme di legge e controllati dagli scrutatori. Il risultato della votazione è il seguente:

PRESENTI       13       ASTENUTI       0      VOTANTI         13            FAVOREVOLI  13         CONTRARI         0  
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