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tel. 050-981231(ore ufficio) 

	
	Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 3

Via P. Ximenes – Putignano (PI)
	



Pisa, 18 giugno 2014
Prot.  42832                                                                                                                            Alla cortese attenzione di:
Sindaco di Pisa

Giunta 

Consiglio Comunale

Oggetto: O.d.g. del CTP n.3 su utilizzo non autorizzato di fabbricato Via Emilia nel quartiere di Sant’Ermete

Il Consiglio di partecipazione n.3

PRESO ATTO CHE:
Da molti mesi è stato occupato in maniera del tutto arbitraria ed abusiva, un fabbricato posto in Via Emilia, nel quartiere di Sant’Ermete, nel tratto di strada in prossimità dell’edicola.

CONSIDERATO CHE:

L’occupazione abusiva di questo fabbricato è opera di un gruppo di persone costituitesi in associazione definitasi “Spazio popolare”, che lo sta attualmente utilizzando in forme non autorizzate, per iniziative sia private che pubbliche per proprie finalità di propaganda, diffusione e promozione delle attività di tale gruppo.

VISTO CHE:

Adiacente al fabbricato è stata realizzata una tettoia/veranda di circa 50 metri quadrati ed altre evidenti opere interne ed esterne alla struttura probabilmente non autorizzate.

PRESO ATTO CHE:

La cittadinanza, si è pubblicamente lamentata per lo svolgersi, anche in orari notturni dedicati invece al riposo, di attività pubbliche nei pressi del fabbricato in questione sede del gruppo denominato “spazio popolare”.  

CONSIDERATO CHE:

Gli aderenti a tale gruppo,  hanno avuto recentemente atteggiamenti violenti e prevaricatori durante una assemblea pubblica organizzata  nel quartiere quale momento di confronto e ascolto  sulle tematiche sociali più attuali per gli abitanti del quartiere, cosi che tali atti abbiano fortemente pregiudicato e sospeso ogni  possibilità di avere un rapporto di civile dialogo con i rappresentanti di questa associazione.

CHIEDE CHE:

L’Amministrazione comunale si impegni, anche e certamente con l’ausilio e il supporto degli organi di sicurezza competenti, al ripristino della legalità sul territorio e al completo rispetto dei regolamenti comunali inerenti l’utilizzo degli spazi pubblici nonché delle norme previste per tutte le realtà di carattere associativo.  
Contestualmente a tale operazione di ripristino, dovrà iniziare una riflessione dell'amministrazione che porti all'elaborazione di una specifica strategia volta ad agevolare quelle piccole iniziative, promosse dai residenti dei quartieri, che hanno l'obiettivo di combattere il degrado, da intendere nel senso più ampio, quindi sia in termini di un ambiente fatiscente che privo di occasioni di socializzazione. In questo modo si contribuirebbe a rafforzare il senso di appartenenza ad una comunità, senza ledere le pari opportunità di proposta di tutti i cittadini.
DICHIARA CHE:

Si rende ancora disponibile a nuove occasioni di incontro e dialogo con tutte le realtà sociali ed associative presenti sul territorio del Ctp n.3, ferma restando la precondizione dell’assenza di ogni atto di prevaricazione e/o di violenza sia fisica che verbale, nonché il ripristino immediato e l’applicazione integrale delle norme che regolano le attività sopradescritte.
Il presente o.d.g. è stato posto in votazione ed approvato, nella seduta del Consiglio di Partecipazione n. 3 del giorno 18/06/2014, con voti espressi nelle forme di legge e controllati dagli scrutatori. Il risultato della votazione è il seguente:

PRESENTI       14

ASTENUTI        1  

VOTANTI         13

FAVOREVOLI  13

CONTRARI         /  
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