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Avviso di Adozione del Programma triennale per le opere pubbliche 2014/2016 e dell'Elenco annuale 2014  per ricevimento osservazioni
Si informa che in data 17 ottobre  è stato pubblicato all’albo pretorio lo schema   del  Programma Triennale Lavori Pubblici 2014-2016 ed elenco annuale 2014 adottato dalla Giunta Comunale con deliberazione n.146 del 16.10.2013 I.E, che  resterà  in pubblicazione per 60 giorni consecutivi.  
La pubblicazione, oltre che all’indirizzo http://www.comune.pisa.it/bachecaatti/home.aspx,  e nella presente sezione di “Amministrazione trasparente”, con indirizzo http://www.comune.pisa.it/it/ufficio-scheda/7445/Programmazione.html, è resa consultabile in cartaceo presso l’Ufficio URP, Ufficio Relazioni con il Pubblico.
Entro il citato termine di pubblicazione, ovvero entro il 16 dicembre p.v., ai fini della definitiva approvazione del programma triennale da parte del Consiglio Comunale,  gli interessati  potranno far pervenire le proprie osservazioni a titolo collaborativo scrivendo in carta semplice o tramite PEC all’ufficio in epigrafe.
La Funzionaria Responsabile del Procedimento

Dott.ssa Laura Brugioni
