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Oggetto: Richiesta di PATROCINIO GRATUITO CON STAMPA
con riferimento al Regolamento Delibera C.C. 46/2012 ai sensi del D.P.R. 445/2000.
Il sottoscritto/La sottoscritta      
Residente a      
In via/corso/piazza      
Tel.      


e-mail      
In qualità di legale rappresentante dell’Associazione / Parrocchia / Ente ovvero persona fisica:

     
Partita IVA o Codice Fiscale      
Tel.      


e-mail      
presa visione
del vigente Regolamento per la concessione di contributi, patrocini e altri benefici economici;
dell'informativa sul trattamento dati personali redatta ai sensi della vigente normativa ed allegata al presente modulo;
consapevole 
delle sanzioni penali in caso di dichiarazioni false e della conseguente decadenza dai benefici eventualmente conseguiti (ai sensi degli artt. 75 e 76 D.P.R. 445/2000); 
sotto la propria responsabilità:

C H I E D E
 la concessione del Patrocinio gratuito e l’utilizzo dello stemma del Comune di Pisa per la seguente iniziativa
:

     
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
     
A tal fine dichiara:

 FORMCHECKBOX 
 che l'Associazione / Parrocchia / Ente ovvero la persona fisica non persegue scopi di lucro.

 FORMCHECKBOX 
 di non essere escluso dal beneficio del patrocinio ex art.5 c.2 del vigente Regolamento.

 FORMCHECKBOX 
 di non aver effettuato ulteriori richieste di patrocini.

 FORMCHECKBOX 
 ovvero di aver richiesto ulteriori patrocini a:      
     
di concordare con l’ufficio dell’Assessore competente ogni forma di pubblicizzazione inerente all’iniziativa, compreso l’utilizzo del logo comunale;

di essere a conoscenza che la concessione del Patrocinio non esonera dal richiedere tutte le autorizzazioni, licenze e/o concessioni previste per legge per la realizzazione dell’iniziativa.
Allega:

a) Atto Costitutivo e Statuto dell’Associazione.

b) Progetto dell’iniziativa, programma dettagliato, elenco di eventuali espositori e venditori con indicazione della categoria merceologica;
c) Progetto grafico per il quale si richiede la stampa (locandine, inviti, flyers, etc.)
.  

d) Altra documentazione e/o richieste utili per la valutazione dell'iniziativa (opzionale). 

Il/La Richiedente











     
Pisa, 13 novembre 2019
MODALITÀ E TEMPI DI TRASMISSIONE DELLA RICHIESTA DI PATROCINIO

1) Il presente modulo deve essere compilato esclusivamente in maniera digitale. Non saranno accettati moduli che presentino manomissioni, segni, cancellature ovvero parti compilate a mano.
2) La richiesta deve essere indirizzata al Sindaco del Comune di Pisa e deve pervenire al questa Amministrazione scegliendo una delle seguenti modalità:

a) tramite consegna diretta presso l’Ufficio Relazioni con il Pubblico: Palazzo Pretorio, piano terra, Lungarno Galilei, 43 con ingresso da Piazza XX Settembre, Pisa nel seguente orario di apertura:

dal lunedì al venerdì dalle ore 8.30 alle 12.30 e i pomeriggi di martedì e giovedì con orario 15-17 esclusi i pomeriggi del mese di agosto.

b) per via telematica alla seguente casella postale digitale certificata (PEC) dell’Amministrazione: comune.pisa@postacert.toscana.it
c) tramite spedizione di posta ordinaria indirizzata al Comune di Pisa - Via Uffizi 1 – 56125 PISA. 
3) La richiesta deve essere presentata almeno 30 giorni prima del manifestarsi dell’iniziativa per la quale viene richiesto il Patrocinio. 

Estratto del Regolamento consultabile on-line sul sito del Comune.

Articolo 5 – Soggetti beneficiari

(…)

2. Non possono beneficiare di contributi, del patrocinio e di altri benefici economici i soggetti che costituiscano articolazione di partiti politici o di organizzazioni sindacali

(…)

Articolo 13 – Patrocinio

(…)

11. Tutto il materiale pubblicitario relativo all’iniziativa deve recare la seguente dicitura: “con il patrocinio del Comune di Pisa”.

Protezione dati

Il nuovo Regolamento Europeo - Regolamento (UE) 2016/679 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016 - relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali nonché alla libera circolazione di tali dati, di seguito GDPR, è efficace in tutti gli Stati membri dal 25 maggio 2018.

La nuova normativa, che definisce il diritto alla protezione dei dati personali come un diritto fondamentale, impone ai Titolari dei trattamenti una serie di adempimenti per garantire misure di tutela e garanzia dei dati trattati secondo il principio di responsabilizzazione.

Nel dare seguito all’applicazione del Regolamento, il Comune di Pisa, in qualità di Titolare del trattamento, ha intrapreso un percorso applicativo costituito da:

· designazione del Responsabile della Protezione dei Dati (RPD) avvenuta con Decisione del Sindaco n. 9 del 22 gennaio 2019 (art. 37 del GDPR). Il RPD è INNOVA srl, Via Nazionale Sannitica, 8 Telese Terme (BN). Coordinatore del DPO Team: Ing. Giuseppe Pacelli, e-mail: dpo@innova-srl.it; pec: amministrazione@pec.innova-srl.it, Tel: 0824941328;
· attribuzione all'interno dell'Ente di compiti e responsabilità in materia di proteziona dati (Designati al trattamento dei dati - Autorizzati al trattamento dei dati) avvenuta con Deliberazione di G.C. n.47 del 4.4.2019 (art. 29 del GDPR e art.2 quaterdecies del D. Lgs 196/2003 e ss.mm e ii.);

· costituzione, con Determinazione del Segretario generale n.488/2019, presso l'Ufficio del Segretario generale di una Unità di Supporto Privacy che, affiancata dal DPO, possa fornire assistenza e supporto alle strutture dell'Ente ai fini della corretta attuazione del Sistema di gestione della Protezione dati adottato dal Comune di Pisa;

· approvazione e diffusione alle strutture, con Circolare del Segretario generale prot. n.55026/2019, di un procedimento  per garantire, in maniera uniforme all'interno dell'Ente, l'esercizio dei Diritti dell'Interessato (artt. 15-22 del GDPR) e predisposizione della relativa modulistica (MODULO PER ESERCIZIO DIRITTI DELL'INTERESSATO);

· adozione e diffusione alle strutture, con Circolare del Segretario generale prot. n.55026/2019, della procedura da seguire all'interno dell'Ente in caso di violazione di dati personali  c.d."Data Breach";

· predisposizione con Circolare del Segretario Generale prot. n.58840 del 4 giugno 2019 di ISTRUZIONI per gli Autorizzati al trattamento ai fini della protezione dei dati, come prescritto dall'art. 29 del GDPR;

· predisposizione di Informative sul trattamento dei dati personali conformi a quanto richiesto dall'art. 13 del GDPR;

· approvazione del Registro dei trattamenti del Titolare (Determina Direzione 01/1018 del 2.8.2019), da sottoporre ad aggiornamento con cadenza annuale;

Al Sig. Sindaco del Comune di Pisa


Michele CONTI








� Descrivere brevemente l’iniziativa indicando il luogo e la data.


� Obbligatorio. In assenza di tale documentazione non sarà possibile valutare la concessione della stampa a titolo gratuito.


� Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell'art. 3 comma 2 del D.L. 39/93 e s.m.





